

В. ШРЬКШИ и др. ташки и пронацизм об'ясню

В. К. П. 151



За перевыполнение плана хлебопоставок государству в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета заносятся:

- КОЛХОЗ ИМЕНИ ЖДАНОВА — председатель колхоза РУСАКОВ ИВАН ГРИГОРЬЕВИЧ, перевыполнивший план хлебопоставок государству.
- КОЛХОЗ «3-й ренессанс» — председатель колхоза ШАБАНДИН ЯКОВ ВАСИЛЬЕВИЧ, перевыполнивший план хлебопоставок государству.
- КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛПИННА — председатель колхоза НЕМЦОВ ЕВДОКИМ ИВАНОВИЧ, перевыполнивший план хлебопоставок государству.

Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебопоставок

Сводка райуполнаркомзга на 17 октября 1945 г. (в процентах к плану)

1 Р-Маклаковский	100	10 Д-Польский	51
2 Прудисненский	97	11 Туроанский	33
3 В-Осельский	87	12 Базловский	32
4 Ключищенский	85	13 Спасский	30
5 Саблуковский	82	14 Масловский	27
6 Солонихинский	76	15 Елховский	23
7 Т-Маклаковский	66	16 Б-Ватрасский	21
8 С-Прудисненский	64	17 Антоновский	17
9 Тубанаевский	56	18 Кр-Ватрасский	14

Уборочные работы, скирдование и обмолот хлебов затянулись, но хлебопоставкам план район выполнил на 10 октября всего на 42,8 проц, занимая в соревновании 42 место по области.

Причина позорного срыва выполнения взятого обязательства кроется в том, что руководители многих партийных организаций, сельсоветов и колхозов проявили недопустимую беспечность и самотек в работе.

Стремление отдельных руководителей сельсоветов и колхозов пригнать свою позорную работу ссылками на погоду, влажность зерна, недостаток тягла и людей является попыткой прикрыть свою антигосударственную практику в деле организации уборочных работ и сдачи хлеба государству.

Ведь ничто не помешало колхозам Р-Маклаковского сельсовета и ряду колхозов других советов завершить уборочные работы и рассчитаться с государством.

Позорным образом такой антигосударственной практики является работа Бр-Ватрасского сельсовета. В колхозах совета не скошено и не заскировано десятки гектар, молотья и сушка зерна не организована, дисциплина расшатана.

План хлебопоставок на 10 октября по совету выполнен всего на 17 проц. Большая задолженность имеется также по другим видам госпоставок и денежным платежам. Председатель совета т. Клячин вместо организации уборки и выполнения государственных обязательств занялся выпивкой, самоустраивался от контроля за работой колхозов, оправдывая свое бездействие ссылками на погоду и т. н.

За такую антигосударственную практику решением бюро РК ВКП(б) Клячин снят с работы и отдан под суд. Это заслуженное наказание должно явиться предупреждением для руководителей других сельсоветов и колхозов.

Ничем иным, как антигосударственной практикой в хле-

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
42 (1393) Четверг, 18 октября 1945 г. | Цена № 15 к.

Ознакомить с избирательным законом каждого избирателя

11 октября Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждено «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Это «Положение» — избирательный закон Советского государства уже опубликован в печати.

В 110 статьях избирательного закона четко и ясно изложены принципы и порядок проведения выборов в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Опубликование избирательного закона ставит перед партийными, советскими, комсомольскими и профсоюзными организациями нашего района огромную задачу политической и организационной подготовки выборов в Верховный Совет СССР.

Первоочередной задачей массово-политической работы сейчас является разъяснение «Положения». Каждый трудящийся нашего района должен быть ознакомлен с избирательным законом. Особое внимание при этом следует уделить тем избирателям, которые впервые будут участвовать в выборах.

Первичные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, профкомы, культурные учреждения должны немедленно наметить и начать осуществление мероприятий по ознакомлению населения с избирательным законом, используя все формы массово-политической работы: беседы, читки, лозунги, плакаты и т. п.

В первую очередь с избира-

тельным законом должны быть ознакомлены агитаторы путем детального изучения закона в кружках, семинарах. Наряду с этим агитаторы должны быть в курсе всех событий международной и внутренней обстановки, чтобы уметь ответить на каждый вопрос и мобилизовать массы на разрешение задач, поставленных партией правительством.

Не следует забывать, что для ознакомления всего населения с избирательным законом имеющихся агитаторов будет далеко недостаточно. К агитмассовой работе должны быть привлечены новые, лучшие силы, в особенности из числа демобилизованных фронтовиков. К подбору агитаторов, обеспечению их литературой и наглядными пособиями нужно приступить немедленно.

Чтобы агитатор мог плодотворно проводить свою работу, за ним должна быть закреплена определенная группа населения (по десятидворкам, дворам, отелам, участкам). Надлежащее ознакомление их с содержанием и лозунгами.

Вся агитмассовая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР должна быть неотделимо связана с выполнением хозяйственно-политических задач и направлена на дальнейший подъем трудового героизма рабочих, колхозников и интеллигенции, на их мобилизацию за быстрейшее завершение уборочных работ и выполнение государственных заданий.

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25, 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16-го октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

Повысить темпы подъема зяби

Передовые колхозы района: имени Жданова, «Пионер», «Возрождение» и ряд других, наряду с завершением уборочных работ и сдачей хлеба государству сверх плана, развернули работу по подъему зяби. В этих колхозах выделена тягловая сила, отведены участки и даны задания каждому пахарю.

Однако многие колхозы Турбанского, Кр-Ватрасского, Масловского, Антоновского, Базловского и Бр-Ватрасского сельсоветов по-прежнему еще не приступали к подъему зяби.

Плохо развернула работу по подъему зяби и Спасская МТС, вспахавшая всего 130 га из плана 1600 га. С недооценкой зяби пужно

покончить. Наряду с завершением уборки и выполнением госпоставок в каждом колхозе должна быть выделена тягловая сила и люди в таком количестве, чтобы обеспечить выполнение плана подъема зяби. Каждый пахарь и тракторист должен получить задание по подъему зяби и до его выполнения не должен отрываться ни на какие другие работы. За ходом подъема зяби и качеством пахоты необходимо следить лично председателю колхоза.

Необходимо наверстать упущенное время и вести подъем зяби до самой последней возможности, помня, что даже поздняя зябь лучше самой ранней весновспашки.

Усилить ход молотья

Плохо организована молотья в ряде колхозов обслуживаемых Ключищенской МТС. За весь сезон в колхозах «Заря социализма» и «Непобедимый» молотилками МТС намолочено всего по 140 тонн, в колхозе «15 лет октября» намолачивается 3-4 тонны в день, в колхозах «Заря коммунизма» и «Новая жизнь» машины часто простаивают. В результате план обмолота по Ключищенской МТС выполнен только на 30 процентов, но это мало тревожит директора МТС тов. Аккудинина, ибо своевременной помощи в ликвидации простоев молотилок и тракторов не оказывается.

Немалая доля вины лежит и на председателях колхозов за плохую организацию труда на молотье. В колхозе «15 лет октября» молотилка простояла несколько часов из-за небрежности рабочей силой, в колхозах «Заря социализма» и «Стальной» вместо круглосуточной работы молотья проводилась в течение 5-6 часов.

Руководители МТС и колхозов должны немедленно покончить с отставанием в обмолоте и организовать работу так, чтобы при всех условиях выполнить план обмолота и обеспечить сдачу хлеба государству по утвержденному графику.

ШЕХОНЦ

Итоги соцсоревнования Спасской МТС

Работники Спасской МТС в августе включились в соцсоревнование. За этот период взято на себя обязательство на 25 сентября одновыплатить бригад выполнили план тракторных работ.

Лучшие других работавших бригад № 14 Генералова, выполнившая на 15-дневный трактор 500 га тракторных работ, бригада № 4 Черевизина П. К. — 500 га тракторных работ, бригада № 3 Кукушкина, Ф. Р. — 500 га, бригада № 9 Шуринга — 450 га. МТС в целом выполнила на 150 га. М.А.П.Н.

Чуткое отношение к семьям фронтовиков

Большую заботу о семьях защитников Родины проявляют в колхозе «Заря коммунизма» (Саблуково). За годы войны выстроено 6 новых домов, роздано много скота, хлеба, одежды и обуви. Сейчас возвращаются домой демобилизованные фронтовики. Двое из них — Буегин Павел и Шоголин Егор — встретились со своими семьями в новых, хорошо выстроенных домах. Фронтовики сердечно благодарят правление колхоза и всех колхозников за чуткое отношение и заботу о их семьях.

Не ослабляют заботы о семьях военнослужащих колхозы Тат-Маклаковского сельсовета. Только в сентябре 40 семей военнослужащих получили 128 центнеров хлеба, 274 вола доплива, 1735 рублей пособий.

Беря пример с этих колхозов, такую же заботу и внимание к семьям фронтовиков должны проявлять все колхозы и сельсоветы нашего района. БУРУЧОВА.

Завершить подготовку ферм к зиме

Своевременная и заботливая подготовка колхозных ферм к зиме-стойловому периоду имеет огромное значение в деле сохранения и дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Проведенная по решению бюро обкома ВКП(б) в колхозах области государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота показала, что ряд колхозов нашего района неплохо подготовились к зиме. Колхозы «Заветы Ильича», «Пионер», «Успех», имени Карла Маркса и ряд других перевыполнили планы развития животноводства, полностью подготовили помещения к зимовке скота и обеспечили его доброкачественными кормами и обслуживающими кадрами.

В колхозе имени Жданова силами женщин-работников животноводства — выстроен новый свинарник и отремонтированы все животноводческие постройки.

Наряду с этим, в районе имеются отдельные нерадивые руководители колхозов, плохо занимающиеся подготовкой к зимовке скота. До последних дней совершенно не занимались этим делом колхозы: имени Ворошилова, «Авангард», «Знамя коммунизма», «Заря социализма», «Перелом» и «Передовик». В этих колхозах постройки не отеплены, крыши не покрыты, внутреннее оборудование, в особенности кормушки, разрушено, кормозапарники и котлы для подогрева воды не подготовлены.

Проверка показала, что многие колхозы неудовлетворительно выполняют решение бюро обкома ВКП(б) о подготовке к зимовке скота в части создания кормовой базы.

В ряде колхозов корма не оприходованы и не переданы по актам фуражерам или зав. фермами. Ни в одном колхозе еще не составлены планы полмесячного расходования кормов, в результате чего руководители колхозов и работники животноводства не имеют ясного представления об обеспеченности кормами.

Большое значение будут иметь животноводческие кадры, но в отдельных колхозах к их подбору не приступали. Необходимо внимательно подбирать работников животноводства и организовать среди них зоотехническую учебу.

Честно и добросовестно трудясь над развитием общественного животноводства, около 70 работников ферм получают дополнительную оплату — телят, ягнят, поросят, молоко, зерно.

Однако в ряде колхозов имеются случаи нерадивого отношения к скоту: в колхозе «Заря социализма» абортировало несколько конематок, в колхозе имени Кагановича лошади имеют ссадины, набитые холки и спины, т. е. использование лошадей в этом колхозе обезличено — конское поголовье за ездовыми не закреплено.

Время до постановки скота на зиме-стойловый период осталось очень немного. В оставшиеся дни необходимо полностью закончить подготовку с тем, чтобы обеспечить скот теплой и сытной зимовкой и тем самым сохранить и увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность — дать стране и Красной Армии еще больше животноводческих продуктов.

ЦВЕТКОВА.

Нерадивое отношение к коню

Нерадиво и преступно относятся к вопросу сохранения коня и развитию животноводства в колхозе «Заря социализма», Пруднищенского сельсовета.

В прошлом году в этом колхозе утопили ценного производителя, но никакой ответственности за это никто не понес. В текущем году пало несколько лошадей, но причины падежа на правлении колхоза ни разу не обсуждались.

За последнее время несколько жеребых маток абортировали — на это также никто не обращает внимания. Еще более возмутительный случай произошел на днях.

Для поездки в сельсовет бывшему председателю колхоза тов. Попкову была запряжена хорошая рысачка — «Ночка». Как он ехал? — неизвестно, только из поездки сам Попков, лошадь и бричка вернулись изуродованными. Сейчас лошадь находится с сильными ушибами и опухолью задних ног; по заключению ветфельдшера поставлена на лечение.

Правлению колхоза нужно немедленно обсудить этот случай и привлечь тов. Попкова к ответственности: взыскать с него материальный ущерб, причиненный колхозу. Вместе с этим правление колхоза должно коренным образом изменить свое отношение к вопросам ухода и использования коня, строго наказывая нерадивых работников, по вине которых происходит порча лошадей.

ГАСЕНИН.

Основа успеха — большевистский стиль работы

Досрочное выполнение и перевыполнение всех государственных обязательств, сдача сверх плана в «фонд победы» 650 центов зерна и 200 центов картофеля, молока и других продуктов, перевыполнение плана развития животноводства, выдача на трудодень по 1,5 кг. зерна, 0,8 кг. картофеля и нескольких кг. грубых кормов — так вы короткие итоги работы колхоза «Красный луч» за 1944 год. Колхоз дважды — за успешную уборку урожая и за досрочное выполнение плана хлебопоставок — занесен на районную «Доску почета».

Тщательная подготовка к весеннему севу и завершение его в 12 дней с превышением плана, перевыполнение планов сенокоса и силосования кормов, успешное проведение озимого сева и уборочных работ, выполнение плана развития животноводства и хорошая подготовка к зимовке скота, досрочное выполнение всех государственных обязательств — таковы предварительные итоги работы колхоза в 1945 году.

Взяв обязательство досрочно рассчитаться с государством и сдать сверх плана 700 центов зерна, колхоз полностью выполнил план поставок хлеба, картофеля, мяса, овощей и других сельхозпродуктов и на 10 октября сдал сверх плана 470 центов зерна. В счет поставок 1946 года колхоз сдал 37 центов мяса, 2300 литров молока, 40 кг. шерсти, несколько сот яиц, продолжая сдачу до сих пор.

В 1945 году колхоз уже дважды — за проведение весеннего сева и за перевыполнение плана хлебопоставок — занесен на «Доску почета». По решению РК ВКП(б) и райисполкома на «Доску почета» занесено 11 стахановцев колхоза, во главе с его председателем — тов. Беловым П. М., пять стахановцев премированы ценными подарками. Среди этих знатных людей звеньевые т.т. Кузнецова М. А., Козлова А. И., севец Беляков А. М., косцы Суслов С. А., Карпов М. Я., Елин В., Афонина Вера, Потапычева Мария, севицы и пахаря Галазов И. Д., Галкин А. М., Карпов Е. П. и ряд других, выполнявших нормы выработки на 200—300 процентов.

В чем секрет успешной работы колхоза? Основа успеха — это подлинно большевистский стиль работы. Четкая плановость и оперативность, правильное определение основной, решающей задачи, организация

труда в звеньях и бригадах на основе индивидуальной сделки, контроль и ежедневное подведение итогов количества и качества работы звеньев и бригад, осуществляемые бригадирами и председателем колхоза тов. Беловым — первая причина успехов.

Правильная расстановка коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов на решающих участках работы, повседневная массово-политическая работа и, на ее основе, действенное социалистическое соревнование и мобилизация колхозников на преодоление трудностей, контроль и помощь колхозной парторганизации и ее секретаря т. Сабанова — таков второй момент определяющий успех работы

«Случайности», объективные причины, ссылки на плохую погоду и т. п. не имеют себе места в колхозе «Красный луч». Здесь каждая бригада, звено, каждый колхозник заранее знают, что, где, сколько и как они должны сделать, что делать в случае ненастной погоды. Колхоз заранее подготавливает материальную базу для работы: тщательно ремонтировал инвентарь, своевременно подготавливал крытые токи и сушилки, транспортные средства и тяговую силу, при чем вся подготовка исходила из учета самых неблагоприятных условий работы. Это обеспечивает не только повседневную четкую работу колхоза, но и дает ему возможность оказывать помощь отстающим колхозам. Весной «Красный луч» помогал вывозить семена, пахать и сеять другим колхозам — сейчас молотильная бригада молотит в колхозе имени 18 партсъезда.

Наряду с производственной работой и колхоз не упускает работы и о культурно-бытовых нуждах колхозников. В текущем году построена новая 4-х классовая школа и сейчас дети учатся в светлом, хорошо оборудованном помещении, отремонтирован клуб, оказывается большая помощь семьям красноармейцев в подготовке их жилищ к зиме, заготавливается и подвозится топливо.

Многим руководителям колхозов нашего района есть чему и следует поучиться на опыте работы колхоза «Красный луч». Перенесение большевистских методов его работы в отстающие колхозы, несомненно, будет способствовать улучшению их работы.

Г. ПЛОСНИН.

Международный обзор

После первой мировой войны немецкие империалисты сумели уклониться от своих обязательств по мирному договору и возместить ущерб, нанесенного Бельгии, Югославии, Франции и другим странам. Известно, что это облегчило германским захватчикам подготовку к новой войне.

Сейчас наблюдаются откровенные попытки немецких предпринимателей повторить тот же маневр. Под влиянием крупных концернов Англии и США, имеющих свои филиалы или капиталовложения в Германии, часть иностранной печати ведет кампанию по поводу «нереальности решений Берлинской конференции великих держав». В частности предлагают вместо снятия оборудования германских предприятий и передачи его разоренным гитлеровцами странам оставить машины и станки в Германии для ее возрождения и усиления немецкого вывоза.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Дэвид рассказывает, что американские офицеры в Германии, зачастую не знающие немецкого языка, поддаются влиянию своих фашистски настроенных переводчиков и секретарей. Запугивая американцев нуждой и голодом, якобы грозящими Германии, это гитлеровская агентура проводит свою политику.

Народы стран, разоренных вторжением гитлеровских полчищ, едва ли согласятся с такой «заботливостью» в отношении поверженного противни-

ка. Французы и бельгийцы, ожидающие трудной зимы, не смогут примириться с тем, чтобы немецкие предприятия и города восстанавливались быстрее французских и бельгийских.

Откликаясь на корыстное стремление некоторых английских и американских промышленников, желающих под любыми предлогами восстановить германскую мощь, супруга покойного президента США — Элеонора Рузвельт пишет: «Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше чем какой-либо другой народ в Европе. Намереваемся ли мы дать им опять силу для того, чтобы начать новую мировую войну?»

Французский народ не хочет новой войны и он не сможет понять фальшивых призывов к милосердию. Он люто ненавидит гитлеровцев и приветствует французских судей, когда они расправляются с изменниками и палачами своего народа.

10 октября в Париже был расстрелян французский Гиммлер — глава французской полиции времен оккупации Жозеф Дарнан. Дарнан — богатый, активист фашистской организации в Ницце, как темный делец был известен еще до войны. Он не гнушался самыми грязными делами, промышлял фальшивыми чеками, а при гитлеровцах, будучи владельцем автотранспортной конторы, занимался

контрабандой. Правительство Виши назначило его главой полиции. Здесь «талант» Дарнана развернулся полностью. Преследования и пытки партизан, карательные экспедиции против деревень, дающих пристанище силам сопротивления, аресты и расправы с передовыми людьми борющейся Франции, — вот круг его деятельности. Дарнан был правой рукой другого предателя Лавала.

Бесчестный адвокат — Лаваль, пробравшись в пазуху депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 года, не раз бывал на министерских постах. В бытность министром иностранных дел Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, подготавливая тем самым катастрофу 1940 года. Политика Лавала и его банды привела Францию к поражению. Гитлеровцы назначили Лавала главой капитулянтского так называемого «вишиевского правительства».

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал было в Испанию под крылышко Франко, но вынужден был явиться на суд. Ловкий сутяжник рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные приняли единодушное решение — смертная казнь 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французов, был казнен.

В ГРИШАНИН.

Восьмимесячное мытарство

По несколько месяцев в отделе гособеспечения задерживается выдача пособий семьям фронтовиков. Например, семья Курапкиной Р., проживающая в д. Турбанке, муж у которой находится в РККА, в течение 8 месяцев не получает пособия. За это время тов. Курапкина потеряла немало дней на хождение в отдел гособеспечения, где получала очень много обещаний, но пособие ей до сих пор не выплачивается. К П.

Тип. газ. «З. К.» № 04787

Ответственный редактор П. А. МИХАЛЕВ

Объявления

Сергачский райпромкомбинат имеет в продаже колеса железного хода военного образца и проволочные канаты для мельниц от 50 до 100 метров.

Зав. снабжением, КИРПЛН.

13 октября пропал жеребенок рождения 1945 года, рыжей масти, на лбу звезда.

Знающих просим сообщить колхозу «Новая жизнь», Д-Польского сельсовета. ПРАВЛЕНИЕ

Тираж 2700 экз.